



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!



ANUL XXIII Nr. 2936

Vineri 2 aprilie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

Propunerii sovietice de imensă însemnătate

Nota adresată de guvernul sovietic guvernului Franței, Marii Britanii și S.U.A. adaugă o nouă și deosebit de importantă verigă la firul eforturilor neobosite depuse de guvernul sovietic pentru îmbunătățirea relațiilor între state, a înșirării atmosferei internaționale, a apărării și întăririi păcii generale. Aceste eforturi au produs o adâncă impresie în opinia publică din toate țările, care vede în ele concretizarea înaltului spirit de răspundere al guvernului U.R.S.S. față de soarta și interesele vitale ale tuturor popoarelor lumii.

Guvernul sovietic a militat și militează pentru ca în relațiile dintre state să triumfe principiul că nu există probleme litigioase care să nu poată fi rezolvate pe calea tratatelor. Nu guvernul U.R.S.S. constituie o confirmare puternică a fidelității Uniunii Sovietice față de acest principiu, o nouă mărturie că el stă la baza întregii politici externe a Uniunii Sovietice.

Prin ultima sa notă, guvernul sovietic dă un luminos exemplu de bunăvoință în tratativele internaționale, dovadă prin faptele că există întotdeauna soluții în stare să apropie puncte de vedere îndepărtate sau chiar opuse, atunci când există voința sinceră de a realiza o înțelegere în interesul păcii și securității popoarelor.

Cu o mare putere de convingere reafirmă documentul sovietic necesitatea realizării unor acorduri internaționale, în primul rând între marile puteri, în privința reducerii înarmării și a forțelor armate ale statelor, precum și în privința inițierii folosirii energiei atomice în scopul distrugerii și exterminării în masă a oamenilor. Uniunea Sovietică se afirmă astfel din nou ca cel mai credincios apărător al vieții oamenilor, al culturii și civilizației umane.

În vederea realizării unui acord asupra acestor probleme, guvernul sovietic pornește de la faptul că există posibilități de întărire a păcii nefolosite încă. În această ordine de idei se situează la loc de frunte problema menținerii păcii în Europa. Tocmai în acest scop, Uniunea Sovietică a formulat în cadrul Conferinței de la Berlin a celor patru puteri istorice propunerea Uniunii Sovietice preconizată în Europa și prezentată proiectului unui „Tratat general european cu privire la securitatea colectivă în Europa”. Adoptarea propunerii U.R.S.S. ar înălțura primăria unui nou război, pe care o creează politica cerurilor agresive de refacere a militarismului german sub paravanul așa numitei „comunități defensive europene”, ar asigura o securitate deplină a popoarelor europene și ar chezași menținerea și întărirea păcii în Europa și în lume. Față de planurile imperialiste de scindare a țărilor Europei în grupuri ostile, propunerea Uniunii Sovietice preconizată în Europa este un proiect unic și unic, fiind la bază eforturile colective în vederea menținerii și întăririi păcii.

Propunerea Uniunii Sovietice privitoare la asigurarea securității colective în Europa a avut și continuă să aibă un ecou imens în lumea întreagă.

Ea a deschis o perspectivă luminoasă în fața milioanele de europeni care nu doresc războiul dar care nu întrezăreau calea concretă pentru asigurarea securității și păcii pe continentul nostru. Propunerea U.R.S.S. demonstrează că această cale există, că se poate pași pe ea cu toată siguranța și încrederea. Ideea securității colective își dovedește tot mai mult urașia ei forță mobilizatoare, ea își face loc în conștiința oamenilor aparținând cerurilor celor mai largi. Se știe că guvernul unor state europene, între care și guvernul român, și-au afirmat în mod oficial dorința și hotărârea de a participa la crearea acestui sistem de securitate colectivă. Nu este lipsit de semnificație faptul că după Conferința de la Berlin, a crescut impetuos în toate țările Europei occidentale împotriva față de politica militarizării Germaniei occidentale. Împotriva „armatei europene” și respectiv a remilitarizării Germaniei occidentale s-au pronunțat zilele acestea chiar și oameni ca mareșalul Juin — președintele consiliului suprem al forțelor armate ale Franței și comandantul suprem al forțelor armate ale Locului nord-atlantic din zona centrală a Europei și alte personalități de vază din țările vest-europene.

La Conferința de la Berlin, cu prilejul discutiilor propunerii sovietice privitoare la încheierea unui tratat general european, s-au manifestat divergențe care nu au permis să se ajungă la o hotărâre de comun acord. Relevând aceasta, Nota guvernului sovietic arată că fiind seamă de însemnătatea realizării unui acord co-

respunzător în această problemă importantă, guvernul sovietic consideră indicat să se continue examinarea acestei propuneri. Mai mult, manifestând dorința de a înălțura dificultățile în calea realizării unui acord în problema arătată, luând în considerație păreri emise la Conferința de la Berlin, guvernul sovietic declară că nu vede nici o piedică în calea rezolvării pozitive a problemei participării S.U.A. la „Tratatul general european cu privire la securitatea colectivă în Europa”.

De o mare însemnătate este partea din Nota guvernului sovietic, care prezintă poziția Uniunii Sovietice față de tratatul nord-atlantic. Se știe că, de multă vreme, propaganda occidentală se străduiește să ascundă adevăratul caracter al acestui bloc, încercând să-l prezinte ca o grupare de state urmărind țeluri chibzuite, „defensive”. Acest lucru nu încheie să-l dovedească și reprezentanții Franței, Angliei și S.U.A. în cadrul Conferinței de la Berlin. În legătură cu aceasta, opinia publică se întreabă pe bună dreptate: cum poate avea tratatul nord-atlantic un caracter defensiv, de vreme ce el creează o grupare de state închisă și nesocotite sarcina preîntâmpinării unei noi agresiuni germane? Dacă tratatul nord-atlantic are un caracter defensiv de ce nu participă la el toate marile puteri care au făcut parte din coaliția anti-hitleristă în anul celui de al doilea război mondial? Întrucât dintre aceste mari puteri numai U.R.S.S. nu participă la tratatul nord-atlantic, acest tratat nu poate să fie considerat altfel decât ca agresiv, îndreptat împotriva Uniunii Sovietice.

Tratatul nord-atlantic ar putea să-și piardă caracterul agresiv numai dacă el ar include toate marile puteri care au făcut parte din coaliția anti-hitleristă. În conformitate cu aceasta — arată Nota guvernului U.R.S.S. — călăuzindu-se după principiile imuabile ale politicii sale externe de pace și ținzând spre micșorarea încordării în relațiile internaționale, guvernul sovietic declară că este gata să examineze împreună cu guvernele interesate problema participării U.R.S.S. la tratatul nord-atlantic”. Aceasta nouă și deosebit de importantă propunere sovietică are totodată în vedere crearea condițiilor care să excludă posibilitatea atragerii unei părți sau alta a Germaniei în coaliții militare, precum și posibilitatea aderării și a altor state la această organizație. Dacă guvernele S.U.A., Angliei și Franței năzucesc cu adevărat — așa cum declară — spre întărirea păcii, atunci nu este posibil ca ele să nu privească favorabil luarea unei asemenea măsuri, ca cea propusă de U.R.S.S., menită să dea tratatului nord-atlantic un caracter cu adevărat defensiv.

De pe acum se poate spune că noua propunere a U.R.S.S. va stârni un imens interes în opinia publică mondială, fiind întinplată cu entuziasm și deplină aprobare de către popoare. Realizarea măsurilor preconizate de guvernul sovietic ar risipi pentru totdeauna neînșirarea pe care o inspiră popoarele blocului nord-atlantic, ca forțarul unei amenințări permanente la adresa păcii. Aceasta stare de spirit a popoarelor își găsește expresia clar și în unele comentarii din presa occidentală. Referindu-se la noua propunere sovietică, ziarul francez „Combat” atrage atenția că „o reacție occidentală judicioasă nu ar trebui să fie negativă” și sfătuiește ca „occidentalii să-și revină grabnic din înmărmurirea lor și să opună ultimele Note sovietice altceva decât un refuz”.

Nota guvernului sovietic dă o lovitură nimicitoare egoizmei pe care o vintură propaganda imperialistă cu privire la preținsa „agresivitate” a Uniunii Sovietice. Acest document reflectă grija Uniunii Sovietice pentru menținerea și consolidarea păcii, într-un moment când opinia publică asistă cu neliniște și indignare la țesăturile agresive ale acelor cercuri de peste ocean care flutură principiile unei „noi strategii” militare, încercând să semene frica și să ațite isteria de război.

Nota guvernului sovietic este întinplată cu bucurie și cu vie aprobare de către masele cele mai largi ale poporului român. Oamenii muncii din patria noastră văd în fiecare propunere și în fiecare măsură prevăzută în noua Notă a guvernului sovietic reflectarea propriei lor voințe și a propriilor lor năzuințe spre pace și securitate internațională. Poporul român sprijină din toată inima aceste măsuri și propuneri care aduc o contribuție de neprețuit în lupta mondială pentru micșorarea încordării internaționale, pentru apărarea păcii în lumea întreagă.

O gazetă de perete cu activitate rodnică

Gazeta de perete din comuna Tămădău, raionul Brănești, e o gazetă bună, aflată în mijul evenimentelor, care tratează probleme la ordinea zilei.

Îndrumat de către lov. Gheorghiu Dumitru, instructor al Comitetului raional de partid Brănești, biroul organizărilor de bază din această comună a dat o atenție deosebită apariției la timp a gazetei de perete. Majoritatea articolelor publicate de gazeta de perete tratează probleme în legătură cu campania însămânțărilor de primăvară.

În articolul intitulat „Sarcinile deputaților” se arată printre altele felul cum trebuie să desfășoare deputații munca politică, în vederea succesului campaniei însămânțărilor de primăvară și asigurării unei recolte sportive, mai mare decât anul trecut. „Deputații — se spune în articol — au datoria de a merge din casă în casă în clădirile în care au loci alieși, să îndemne țărânii muncitori să

repare unelte, să selecteze semințele, să încerce puterea lor de încolțire, să care gumoșul de grajd pe câmp și să aplice regulile agrotehnice, arătând ce sporuri de recoltă aduce aplicarea regulilor agrotehnice”.

În articolul „Rolul femeilor în timpul muncilor agricole de primăvară”, femeile sunt îndemnate să sprijine pe bărbați în terminarea cât mai grabnică a muncilor de primăvară care au întințat din cauza timpului nefavorabil: totodată articolele îndemnă țărâncile muncitoare să se ocupe cu creșterea viermilor de mătase, care aduc mari venituri gospodăriei.

Gazeta de perete din comuna Tămădău publică de asemenea articolele intitulate „Să grabim începerea însămânțărilor de primăvară”, „Cum trebuie să muncim în compania de primăvară”.

Gazeta de perete strănește de asemenea interesul prin aspectul ei grafic.

INTRECEREA SOCIALISTĂ ÎN CINSTEA ZILEI DE 1 MAI

Angajamentele luate de colectivul Uzinei de mașini și unelte agricole „7 Noiembrie” - Craiova

Ziua de 1 Mai — Ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc constituie pentru colectivul Uzinei de mașini și unelte agricole „7 Noiembrie” - Craiova un minunat prilej de a intensifica întrecerea socialistă pentru realizarea înalte de termen a planului pe 1954, în scopul de a contribui la înfăptuirea planului de măsură elaborat de plenera lărgită a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953.

Nu sîntem conștienți că prin creșterea producției de mașini-unelte pentru agricultură vom contribui la sporirea producției agricole la hectar, la o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii de la orașe și sate cu produse agro-alimentare și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime.

Analizînd în spirit critic și aut critic, în cadrul consfătuirilor de producție, posibilitățile de a dezvolta succesele obținute în cursul trimestrului I, colectivul uzinei noastre își ia următoarele angajamente:

- să depășim planul anual la grupe cu colți și greble mecanice cu 30 zile înainte de termen, iar la grupe stălate și mașinile de împărștat îngrășăminte cu 60 zile înainte de termen; de asemenea, pînă la 1 octombrie a.c., să dăm peste sarcina anuală de plan, 10 tone piese de schimb pentru mașinile agricole;
- în cursul acestui an, colectivul uzinei noastre va realiza următoarele tipuri de mașini agricole noi: grăpă netzitoare, tăvălug dințat și grape de țesălit;
- să respectăm indicii de calitate în așa fel încît mașinile livrate agriculturii să funcționeze în cele mai bune condițiuni;
- să mărim productivitatea muncii cu 5% față de sarcina planificată;
- să reducem procentul de rebuturi cu 15% la turnătorie și forje și 10% la montaj față de anul 1953;
- să reducem prețul de cost la mașinile agricole cu 2% față de sarcina planificată.

În dorința de a traduce în viață hotărîrea guvernului și partidului cu privire la executarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor agricole din primăvara acestui an, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii uzinei noastre își dau, în cinstea zilei de 1 Mai, următoarele angajamente:

- în ziua de 30 aprilie a.c. să dea greble mecanice în contul zilei de 4 mai a.c., grape cu colți în contul zilei de 9 mai a.c. și piese de schimb pentru mașinile agricole în contul zilei de 25 mai a.c. Tot în cinstea zilei de 1 Mai se va executa un lot experimental din nou tip de grăpă netzitoare;
- să mărim productivitatea muncii cu 6% față de sarcina planificată;
- să reducem procentul de rebuturi cu 15% la turnătorie, cu 10% la forje, 20% la montaj, față de trimestrul I;
- să reducem prețul de cost la mașinile agricole cu 3% față de sarcina planificată;
- să realizăm în cursul lunii aprilie economii de materiale, materii prime și combustibili în valoare de 10.000 lei.

Director
Ing. ILIE DOBOMBANȚU

Președintele Comitetului de întreprindere
ION VIRJAN

Secretarul organizației de partid
PETRACHE CONDREA

Secretarul organizației U.T.M.
ION M. POPA

Aceste angajamente au fost luate de muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii uzinei de mașini și unelte agricole „7 Noiembrie” - Craiova în cadrul unui miting ținut în ziua de 31 martie a.c.

Munca însuflețită a constructorilor de motoare

Motoarele fabricate de colectivul uzinei „Matey Rakosi” din Capitală au pînă acum în cele mai îndepărtate colțuri de țară. Ele sînt folosite cu bune rezultate atât în ramurile industriei, cît și în agricultură. Unele din aceste motoare sînt instalate la microcentralele electrice, care fac ca „Jemna lui Ilie” să lumineze cătunele răsfirate prin văi sau prin munți.

În sectorul prelucrător, lucrează și Ion Moldovanu, strungar priceput, frunțos în întrecerea socialistă. Prin mințile lui trec zilnic numeroase bucati de metal pe care le transformă în piese pentru pompe de injecție, pistoane etc. Luna trecută, muncind cu sîrguință, folosind metode sovie-

tice, printre care metoda Bikov-Borkovici, el a reușit să termine încă din ziua de 23 martie sarcina de plan pe întreaga lună. În secția strungărie-motoare, strungarul Mircea Ungureanu lucrează la cuzinetul pentru motoarele mari de 25-50 C.P. El știe cît de important este ca aceste piese să fie de bună calitate și în cantități tot mai mari. De aceea se străduiește să sporească necontenit productivitatea muncii. Pînă la 24 martie el și-a realizat sarcina de plan ce-l reușea pe întreaga lună. Frunțos în întrecere sînt și tovarășii Eugen Nițu, Radu Depărateanu și mulți alții.

Munca colectivului acestei uzine devine pe zi ce trece mai spornică datorită nu-

meroaselor inovații în producție. Reor- cent s-a introdus un dispozitiv care permite să se frezeze simultan 6 piese cu camă în loc de una. Acest dispozitiv a făcut ca productivitatea muncii la această operație să sporească cu 460%. Pe baza propunerilor muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor se lucrează la confecționarea de noi dispozitive, menite să ușureze munca, să ridice productivitatea muncii. În prezent se lucrează la confecționarea a două dispozitive pentru strungărie cilindrică de la motoarele de 6-8 C.P. cu motorină. Prin folosirea acestor dispozitive, productivitatea muncii va crește la această operațiune cu circa sută la sută.

Ce a dat noua reducere de prețuri oamenilor sovietici

(De la corespondentul „Scinteia” la Moscova)

În anul acesta am avut alături de multe bucurii, încălțăm mîr-țurii ore întregi să vi le povestesc. În 1951 am primit Premiul Stalin pentru perfecționarea proceselor de muncă. Datorită aplicării acestor perfecționări, productivitatea muncii a crescut de 6 ori. Aceasta a fost una din cele mai mari bucurii ale mele. Cu nerăbdare am întinplat de asemenea, an de an, ziua de 1 aprilie, care la noi a devenit tradițională zi a reducerii prețurilor. Să mă vorbesc despre importanța pe care o reprezintă reducerea de prețuri pentru fiecare om sovietic? Este de ajuns să spun atât: cu fiecare reducere de prețuri crește și salariul meu real. De vorbă patru ani în șir cîștig cîte 1800-2000 ruble lunar. Dar asta nu înseamnă că am rămas pe loc, că acum, în 1954, trăiesc la fel ca acum patru ani. Cu fiecare reducere de prețuri, bugetul familiei mele crește. Bunăoară, în urma reducerii de prețuri de anul trecut, familia noastră a economisit lunar circa 500 ruble. Cu banii economisiți am cumpărat un aparat de radio, un răciător electric — produs tot la uzina noastră — și mobilă. Cînd am ascultat la radio hotărîrea despre noua reducere de prețuri, am făcut din nou socoteala. Eram curioasă să văd cu cît va crește puterea de cumpărare a familiei noastre de pe urma acestei hotărîri. Și socoteala a arătat că acum vom cheltui lunar cu 300-400 ruble mai puțin decît anul trecut. Ne-am sfătuit și ne-am făcut planul de cumpărături. Chiar astăzi, după terminarea lucrului, o să mă duc la Magazinul Univerșal Central. Am văzut acolo modele frumoase de pantaloni, rochii și țărșete. Trebuie să cumpăr ceva. Mai țirzesc o să ne cumpărăm și un televizor. Și, în ultima vreme uzina noastră construiește multe case de locuit. Anul trecut au primit locuințe noi vreo 600 de muncitori din uzină. Printre ei am primit și eu. Avem acum o locuință bună cu două camere, baie și toaletă. Grijii partidului și guvernului noi li răspundem prin munca noastră. Astăzi, toată secția mea este în schimb de onoare. Eu mi-am luat angajamentul ca

în acest schimb de onoare să realizez 4 norme.

Alexei Petrovici Ovelarov, inginer, mi-a spus: Nivelul nostru de trai se ridică an de an. Chiar în anul cînd dintre membrii familiei noastre lucrează numai eu, avem ce ne trebuia.

În fața lui Vladimir, copilul meu mai mare, am terminat de curînd școala medie tehnică. Îl lucrează acum ca tehnician constructor, urmînd totodată prin corespondență Institutul de Construcții. Vladimir este tehnolog chiar în secția de sub conducerea mea și se pregătește să intre la anul la Institut. El ajută în bugetul familiei încă 2000-2500 ruble pe lună.

Lui Vladimir și Elenei, fata mea, care este acum în clasa a 7-a, le place muzica. Anul trecut le-am cumpărat pian și vioară. Noua reducere de prețuri ne deschide noi posibilități. Anul acesta familia noastră își vor rămîne destul ban pentru ca să ne cumpărăm un automobil „Moskvici”.

Mihail Fedoseevici Vinogradov, mecanic, mi-a declarat: Salariul meu îmi permite să trăiesc împreună cu familia mea cît se poate de bine. Din casa noastră nu lipsește niciodată untul, smîntina, carnea, nu lipsește ouăle, fructele. În ultimii ani, în familia noastră s-a încetăținit obiceiul ca cel puțin odată pe săptămînă să mergem la teatru sau la opera. Alaltăieri, de pildă, am văzut opera „Evghenii Oneghin” la Teatrul Mare. Nu de mult, mi-am făcut un nou costum de haine la soția mea un talor. Începînd de azi salariul meu real a crescut și mai mult. — Și ce aveți de gînd să vă cumpărați acum? — Tocmai asta voiam să și spun. Și, în ultima vreme uzina noastră construiește multe case de locuit. Anul trecut au primit locuințe noi vreo 600 de muncitori din uzină. Printre ei am primit și eu. Avem acum o locuință bună cu două camere, baie și toaletă dependente. Am cumpărat covoare, citeva tablouri, vaze pentru flozi. Vreau să cumpăr și mobilă nouă. O voi cumpăra chiar zilele acestea.

In interiorul ziarului:

CRONICA FILMULUI: I. Drăgan — „Suspine pe stradă” (pag. 2-a).

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernului Franței, Marii Britanii și S.U.A. (pag. 3-a).

SCRISOARE DIN PARIS: G. Sorria — Bătălia împotriva „armatei europene” crește în intensitate (pag. 3-a).

Mareșalul Juin a fost îndepărtat din funcțiile deținute (pag. 4-a).

Congresul al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania — Raportul tovarășului Walter Ulbricht (pag. 4-a).

Apelul Biroului Consiliului Mondial al Păcii adresat popoarelor Europei (pag. 4-a).

Conferința anglo-franco-americană de la Londra în legătură cu problema comerțului între Est și Vest (pag. 4-a).

Pentru titlul de „cel mai bun tractorist”

Numeroși mecanizatorii de la stațiunile de mașini și tractoare, în campania pentru executarea la timp și în condiții bune a muncilor de primăvară, luptă în întrecerea socialistă pentru titlul de „cel mai bun tractorist” întrecere a cărei câștigători vor primi diferite distincții din partea C. C. al U. T. M.

Folosind din plin capacitățile de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole, tractoristul Magyari Adalbert de la S. M. T. Tg. Mureș a realizat sarcina de plan ce-l revine pe întreaga perioadă a muncilor de primăvară în proporție de 192%, iar tractoristul Gheorghe Alexandru — în proporție de 143%. Planul de muncă al S.M.T. a fost îndeplinit pînă la 30 martie a.c. în proporție de 67%.

Mecanizatorii de la S.M.T. Curtici, regiunea Arad, dau o mare atenție inginerilor tehnice la mașinile agricole și tractoare pentru a le menține în perfectă stare de funcționare în toată perioada muncilor agricole. Ei realizează astfel cu cîteva sarcinile de plan. Brigada a IV-a condusă de tov. Ivan Ștefan, de pildă, a realizat pînă la 30 martie a.c. un volum de 203 hantri în loc de 104 hantri cît avea planificat. Tractoristul Florian Buihas din brigada 8-a de la S.M.T. Ghioroc, regiunea Oradea, folosind grafioul orar, a realizat în zile de lucru 23,64 hantri în loc de 10,6 hantri cît avea norma. De asemenea brigada a 6-a de tractoare condusă de tov. Ștefan Măjile de la S.M.T. Carei, regiunea Bala Mare, a realizat în ultima decadă, tot prin folosirea grafioul orar, 122 hantri în loc de 114 hantri cît avea planificat.

Execuții cît mai multe lucrări de bună calitate, tractoristii pot să realizeze un câștig mare. Tractoristul Clotea Ion de la S.M.T. Cenel, regiunea Timișoara, îngrînd bine tractorul, a reușit să execute sarcina sa de plan prevăzută pentru întreaga perioadă a muncilor de primăvară în proporție de 110%. El a primit numai pe luna martie un salariu de 1900 lei.

Crește numărul țărănilor muncitori întovărășiți

BRILA (de la corespondentul nostru) — Zilele acestea, în raionul Braila s-au constituit 6 noi întovărășiri agricole. Numai în întovărășirea agricolă din satul Deștrăni au intrat 83 țărani muncitori cu gospodării mici și mijlocii, cu o suprafață de 373 hectare teren arabil.

Acum citeva zile, a avut loc adunarea membrilor întovărășirii din comuna Cazasi. La adunare, președintele întovărășirii a spus: „Tovarăși, foarte mulți țărani muncitori și-au îndreptat privirile spre întovărășirea noastră. Ei s-au convins că munca unită are spor mai mare și de aceea ne-au cerut să-i primim alături de noi la ta, am aște 108 cereeri”.

A doua zi au fost primite cereerile a încă 47 țărani muncitori, astfel că numai numărul membrilor noi a ajuns la 155. În total, această întovărășire numără în prezent 205 membri și are o suprafață de peste 800 hectare.

Anul trecut, întovărășirea agricolă din comuna Movila Miresci a strîns cu 300-400 kg. cereale mai mult la hectar decît țărani muncitori nelînvătășiți. La ultimele adunări ale întovărășirii, încă 165 țărani muncitori au intrat în întovărășire, numărul total al membrilor ei ajungînd la 302.

Tamara Nicolaevna Barenova, montatoare, mi-a spus:

Eu am venit la uzină acum un an și jumătate, după terminarea școlii de calificare. Tovarășii dîi uzină mi-au primit cu multă încredere. În scurtă vreme m-am simțit aici ca acasă. Am primit o locuință bună, unde stau cu o prietenă a mea. Mi-întrebați ce fac cu banii? Cîștig 900-1000 ruble pe lună. De cînd lucrez la uzină mi-am cumpărat multe. Anul trecut mi-am făcut un talor de vară. Tocmai mi-am luat un palton, iar na mi-am cumpărat paltoane și un costum pentru sporturi de iarnă. Și apoi, îmi plac și cărțile. Recent mi-am completat biblioteca cu operele lui Tolstol, Pușkin și Gorki. M-am abonat la edițiile complete ale operelor lui Gonciarov, Demian Bednii, Ilya Ehrenburg. Astăzi am făcut o mică scoală. A reușit să pentru întințire, îmbrăcăminte și alte lucruri necesare voi cheltui acum lunar cu vreo 250 ruble mai puțin ca înainte. Asta înseamnă că mie noua reducere de prețuri mi-a dat pe anul acesta un plus de 3000 de ruble.

Noi, tineretul sovietic, trăim o viață fericită, o datorăm scumpului nostru partid comunist. El se strălucește chiar și de cele mai mici amănunte ale vieții noastre, iar dragostea noastră față de partid o exprimăm prin realizări în munca noastră. Eu, de pildă, m-am angajat să dau pînă la 1 mai cel puțin o normă și jumătate în fiecare zi.

Declarații asemănătoare mi-au făcut și mulți alți muncitori și ingineri cu care am stat de vorbă. Colectivul uzinei de automobile, ca și întreg poporul sovietic, trăiește o mare bucurie. Încă în orele de dimineață sute de muncitori și chiar secții întregi și-au realizat planurile de producție zilnică, exprîmîndu-și în felul acesta dragostea și recunoștința fără margini față de guvernul sovietic, față de gloriosul Partid Comunist al Uniunii Sovietice care călăuzește cu fermitate poporul spre comunism, spre cele mai înalte culmi ale bunăstării și civilizației.

AL. CIMPEANU

SCRISORI CATRE „SCINTEIA”
Avem nevoie
de ajutorul agronomilor

La noi, în comuna Cumpăna din raionul Negru Vodă, muncile agricole de primăvară se desfășoară tot mai viu. Despre felul cum se face acest muncă avem însă cîteva date de spus.
Unul dintre noi, tărani muncitori cu gospodărie individuală, citind diferite sfaturi agricole publicate în ziare și ascultînd sfaturile date de agenții noștri agricoli Marin Teodorescu, aplicăm, pe cît ne pricipem, o serie de metode înaintate de muncă. De exemplu, pentru a reține în pămînt umezeala provenită din topline răpăzi, noi am grăpat bine pămîntul; însmînțatul l-am făcut la timp. Pentru a avea rod bogat, noi am băgat în pămînt numai sămînța selectată și tratată. Acum, cei care avem și culturi de toamnă am început lucrările de întreținere.
Anul trecut, muncind la fel ca acum, am obținut recolte mari. Ion Răzvoanu, de exemplu, a scos peste 2000 kg. grâu la hectar.
În comuna noastră, însă, sînt și oameni ca Nicu Georgescu, Ion Cernicenco și alții, care mai lucrează după „apucături bătrânești”. Aceasta e și pricina pentru care nu izbutesc să scoată decît cîteva sute de kilograme grâu la hectar.
Noi sîntem convingeți că cei care aplică metode înaintate de muncă ar putea obține roade și mai bogate, sîntem convingeți și de faptul că aceia care mai lucrează încă după metode învătate ar putea sfîrși cu ele, dacă ar fi îndrumați de inginerii și tehnicienii agronomi de la raion și regiune. Bunaora, noi am auzit vorbindu-se de ierovăzere, de însmînțatul în culturi așezate în pămînt și de alte metode înaintate care, aplicate, ar duce la mări sporuri de recoltă. Însă noi nu știm cum trebuie să le aplicăm în practică. De asemenea, la noi ar trebui să se țină seama, atunci cînd facem diferite muncă agricole, de faptul că comuna Cumpăna este așezată în apropierea tărîmului mării. Din această cauză, deși pămîntul este negru, bogat și gras, totuși el rodeste puțin, deoarece vînturile sărate care bat dinspre mare usucă culturile.
Eu cred că inginerii și tehnicienii agronomi ar trebui să ne dea sfaturi asupra felului și timpului în care să facem fiecare muncă agricolă în parte. Aceste îndrumări nu le poate da singur agenții noștri agricoli. Oricît se străduiesc ei să ne învețe lucruri bune, nu reușesc chiar în toate, deoarece are numai școala elementară. Din păcate însă, inginerii și agronomii de la raion n-au venit încă anul trecut și, pînă acum, nici unul acesta că să ne îndrume la fața locului, pe teren, sau la caminul cultural.
Am auzit și de tov. Ion Glodeanu, președintele comitetului executiv al statului popular al comunei noastre, că ar fi fost pe la sfatul tov. Glod, inginer la sfatul popular raional, care răspunde în această calitate de comuna Cumpăna și de alte cîteva comune din jur. De văzut însă, noi, tărani, nu l-am văzut. Acestei lucruri trebuie spus și despre inginerii și tehnicienii agronomi de la regiune, pe care nu-i vedem niciodată în mijlocul nostru.
Se pune întrebarea: de ce nu vin acești tovarăși și ne îndrumă? Eu socotesc că organele care conduc raionul și regiunea sînt singurele care pot răspunde la această întrebare. Eu nu pot, deoarece nu onosec cauzele. Ceea ce știu însă sigur este că, așa cum prevede hotărîrea guvernului și partidului, care răspunde în această calitate de primăvară acestui an, noi, oamenii muncii din agricultură, trebuie să obținem de pe fiecare bucățică de pămînt cît mai mult grâu, cît mai mult porumb, cît mai multe roade de toate felurile, prin folosirea metodelor înaintate. Dar pentru asta avem nevoie de sfatul inginerilor și tehnicienilor agronomi.

SIDOR TICHIM
tărani muncitor, comuna Cumpăna,
raionul Negru Vodă, regiunea Constanța

Să cunoaștem și să aplicăm
experiența înaintată în agricultură!

Acum cîteva zile a avut loc la Bîrlad o consfătuire cu corapondenții voluntari, tărani muncitori cu gospodării individuale, colectiviste și întovărășite din comenele Zorleni, Perieni, Crivești și Unțești — raionul Bîrlad. Consfătuirea a fost organizată de redacția zărilor „Scinteia” în colaborare cu Comitetul raional de partid Bîrlad și cu ziarul local „Steagul Roșu”.
Discuțiile s-au purtat pe marginea aplicării Hotărîrii Consiliului de Miniștri și C.C. al P.M.R. cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului 1954. În mod deosebit, vorbitorii au arătat importanța lucrărilor pentru menținerea în pămînt a apei provenite din topline răpăzi, a sămînțului porumbului, cartofului și al altor plante praștoare în culturi așezate în pămînt, a combaterii mușuroitului, obicei care aduce mari pagube mai ales în această regiune unde, în ultimii ani, au căzut ploii puțin.

Prin folosirea învățămintelor
agrotehnicii

La discuții a luat cuvîntul Constantin Cozma, șef de echipă la gospodăria agricolă colectivă „Drum Nou” din satul Sîrbi, comuna Unțești.
„Împreună cu nevastă-mea — a spus, pînă la sfatul tov. Cozma — am făcut anul trecut 520 zile-muncă și am avut pînă la urmă timp să fac scesol, gospodăria noastră colectivă a cules o recoltă bună pentru că noi, colectivisti, am muncit pămîntul cu mașinile, am cărat tot gunutul putred și l-am băgat sub brazde odată cu arăturile de primăvară și am praștit la timp. La împărțirea veniturilor eu am dus acești 2080 kg. grâu, 1400 kg. porumb, 250 kg. orz, 280 kg. ovăz, 277 kg. floarea soarelui, 170 kg. secară, 190 l. de vin, 190 kg. cartofi, 700 kg. varză, 120 kg. ceapă, 29 kg. binză, 17 kg. lînă, 40 kg. fasole, zarzavaturi, zahăr, miere de albine, stămbă, precum și 1400 lei.
Pe anul primăvară, anul trecut în gospodăria noastră nu s-a făcut mușuroitul porumbului. Am făcut prima praștită cu mina, și o parte cu praștoarea mecanică. Secesol fusese mare pe la noi. Din luna mai n-a mai căzut nici un strop de ploaie. Cu toate acestea noi am cules, în medie, 1800 kg. porumb și știuleți la hectar de pe cele 48 ha. însmînțate cu porumb, pe cîtă vreme alții din sat, care au făcut mușuroitul porumbului, n-au strîns nici 500 kg. știuleți la hectar. Dacă noi am fi praștit de trei ori, cu siguranță că am fi cules mai mult. Anul acesta, în adunările cu membrii gospodăriei, am discutat cum să facem însmînțarea porumbului în culturi așezate în pămînt. Ingerul de la sfatul popular raional ne-a arătat pentru ce este bine să semănăm porumbul în culturi așezate în pămînt, cum să ne facem marcatorii și cum trebuie să pregătim terenul cu să putem culge o producție mare de porumb”.
În continuare vorbitorul a arătat că în gospodăria s-au selectat sămînțele și s-a încercat puterea de încoțire a porumbului, orzului, ovă-

O consfătuire
cu corapondenții voluntari
de la saie

Voi însmînța porumbul
în cuiburi așezate în pămînt

Tărani muncitori cu gospodării individuale Gheorghe R. Cățina din Perieni a arătat cum s-a pregătit pentru însmînțarea porumbului. „Am 3 1/2 ha. pămînt — a spus el. Pe terenul pe care trebuie să-l lucrez acum voi însmînța și eu un hectar cu porumb în cuiburi așezate în pămînt, mai ales că pămîntul meu nu este pe coastă, ci este întins ca masa. Este știut că dacă vrei să ai o recoltă bogată trebuie să te pregătești din vreme de însmînțat.
Eu m-am pregătit din timp sămînța. Am ales numai boabe mari și pline din mijlocul știuleților. Le-am și încercat puterea de încoțire. Au încoțit aproape toate.
Porumbul îl voi însmînța în culturi așezate în pămînt, așa cum am citit în ziare că trebuie făcut dacă vrei să obții spor de recoltă. Mă gîndesc că îmi va fi mai ușor și la praștit, cîci voi putea folosi praștoarea mecanică atât în lungul cîr și în curmezișul locului, ori de cîta ori va fi nevoie. Sînt convins că dacă voi îngriji porumbul bine, voi scoate o recoltă bogată de pe acest hectar”.

De îndată ce pămîntul
s-a zvîntat

Corapondenții voluntari Mihai Simițaș din gospodăria colectivă „Drum Nou” a vorbit despre măsurile care au fost luate în această gospodărie pentru reținerea apei în pămînt, precum și despre pregătirea ce s-a făcut la grădina de legume și zarzavaturi. „De îndată ce pămîntul a prins a se zvînta și nu se mai prindea de colții boroiene — a spus el — am început boronatul arăturilor făcute în toamnă. Pe terenul unde n-am făcut arătură adîncă din toamna trecută, tractoarele de la S.M.T. au făcut arături la o adîncime de 20 cm. și au băgat sub brazdă gunutul putred pe care l-am cărat pe cîmp. În aceeași zi am și boronat. Numai așa putem reține umezeala în pămînt”.
Vorbitorul a arătat că la grădina de legume și zarzavaturi s-au pregătit 80 m. de răsadniță pentru roși, vinețe, varză de vară, ardei. Anul acesta se vor însmînța, pe lîngă legume și zarzavaturi, și 2 ha. cartofi în cuiburi așezate în pămînt.

Impotriva mușuroitului

Despre foloasele obținute de tărani muncitori care părăsesc obiceiul din bă-

Angajamentele mecanizatorilor de la S. M. T.-Bacău

toate lucrările prevăzute în contracte și să respecte regulile agrotehnice.
Pînă menținerea în perfectă stare de funcționare a mașinilor și tractoarelor, prin folosirea cupajelor de cite 2 sămînțări la un tractor și prin aplicarea metodei sovietice a graficului orar, etc. mecanizatorii de la S.M.T.-Bacău s-au angajat să reducă prețul de cost pe hectar cu 10%. Tehnicienii agronomi din S.M.T.

RECENZIE

V. I. LENIN: „Opere” — volumul 24

3 aprilie—3 iunie 1917. O perioadă scurtă, dar extrem de bogată în evenimente de o însemnătate însemnată pentru mișcarea revoluționară din Rusia și din întreaga lume. În această perioadă V. I. Lenin a scris lucrările cuprinse în volumul 24 al „Operei” — lucrări care constituie un model de dezvoltare a teoriei marxiste, de elaborare a strategiei și tacticii partidului comunist în perioada luptei pentru cucerirea puterii, pentru victoria revoluției socialiste.
Acestor probleme complexe, de care depindea soarta revoluției ruse, Lenin le-a dat un răspuns magistral în celebrele sale „Teze din aprilie”, care au înarmat partidul cu un genial program de luptă pentru trecerea de la revoluția burgheză-democratică la revoluția socialistă. Șe știe că Lenin elaborase teoretic această problemă încă în 1905, în lucrarea sa „Două tactici ale social-democrației în revoluția democratică”. Elementul nou al „Tezilor din aprilie” îl constituie faptul că ele reprezintă un plan concret, fundamentat din punct de vedere științific, pentru trecerea de la revoluția burgheză-democratică la revoluția socialistă.
Definind caracterul noii etape a revoluției, Lenin scrie în „Tezele din aprilie”: „Trăsătură specifică a momentului de față în Rusia constă în trecerea de la prima etapă a revoluției — etapă care, din cauza gradului insuficient de conștiință și de organizare a proletariatului, a predați burgheze puterea — la a doua etapă, a ei, care trebuie să dea puterea în mâinile proletariatului și ale păturilor sărace ale tărînilor” (pag. 4).
În „Tezele din aprilie” și în alte lucrări cuprinse în volumul 24, care dezvoltă principiile enunțate în „Teze”, Lenin a elaborat în mod strălucit linia tactică corespunzătoare particularităților concrete ale situației create în Rusia. Sarcina partidului — scria Lenin — constă în primul rînd în a duce o muncă perseverentă de demascare a guvernului provizoriu ca guvern al capitaliștilor, ca dușman înverșunat al păcii și socialismului, în a lămurii masele că guvernul provizoriu trebuie schimbat cu un guvern al Sovietelor de deputați ai muncitorilor și soldaților. Aceasta își găsea expresia în vestelele tozinci bolșevici: „Nici un sprîm în guvernul provizoriu!” și „Toată puterea Sovietelor!”
Totodată, Lenin arăta că, ținînd seama de raportul de forțe existent în acel moment, de faptul că în Sovietele mai preocupau menșevicii și socialistii-revoluționari, aceste lozinci nu însemnau încă o chemare directă la răsturnarea guvernului provizoriu. „Alta vreme cit sîntem în minoritate — scria Lenin — ducem o muncă de critică, de analiză a greseliilor, afirmînd totodată necesitatea trecerii în trezugi puteri de stat în mâinile Sovietelor de deputați ai muncitorilor, pentru ca masele să se elibereze de greseliile lor pe baza propriei experiențe” (pag. 5). Tocmai de aceea lozincă „Toată puterea Sovietelor!” nu putea avea în aprilie 1917

Cronica filmului
„Suspine pe stradă”

Se povestește că o oarecare doamnă din „lumea bună” l-a întrebat într-o zi indignată pe unul din regizorii progresiști italieni: „Cînd veți înceta să prezentați în filmele voastre Italia în culori neplăcute? Cînd veți înceta să mai faceți filme despre săraci?” Le care regizorul l-a răspuns foarte simplu: „Cînd nu vor mai exista săraci”.
Este răspunsul unui artist cinstit, care înțelege că spuna în creația sa adevărul despre viața poporului său. Tocmai această prezentare „în culori neplăcute”, cu alte cuvinte înfățișarea realităii a vieții poporului italian, care îndură din greu mizeria, șomajul și toate celelalte „binefaceri” ale capitalismului, constituie particularitatea caracteristică a cinematografilor progresiste italiene.
Această cinematografilă s-a născut și s-a dezvoltat în anul de după război, în condițiile avîntului puternic pe care l-au cunoscut în Italia lupta forțelor democratice și patriotice ale poporului italian, lupta maselor populare pentru pace și o viață mai bună.

Cel mai bun și mai talentat cineast italian se află astăzi de partea poporului. El a creat filme valoroase care se bucură de o binecunoscută prețuire internațională („Hoții de biciclete”, „Nu pace în noaptea lini”, „Atențiune bandiții!”). „Suspine pe stradă” (s.a.) sînt filme care se remarcă prin tratarea îndrăznețată a problemelor sociale, filme în care răzbat puternic protestul a milioane de oameni simpli din țările capitaliste împotriva politicii de mizerie și de progărire a războiului pe care o desfășoară curentele conducătoare din aceste țări, supuse presiunilor brutale a dictatului american.
Aceste filme se realizează în condiții extrem de grele. Cineastii italieni progresiști au de înfruntat, pe lîngă mari greutăți materiale, cenzura regimului reacționar care domnește în Italia și avalanșa de filme americane care inundă piața italiană și care tind să sugrume producția cinematografică națională. Dar în activitatea lor creatoare, cineastii italieni progresiști sînt sprînjina entuziasmi și dătător de forță al maselor populare, cărora li se adresează prin filmele lor. Într-o serie de orase italiene s-au creat așa-zisele „cooperative de spectatori”. Care subvenționează crearea filmelor progresiste. Așa s-a putut realiza bunaoră filmul „Atențiune bandiții!” în acest film actorii au jucat renunțînd la salariu.

Ca și alte filme italiene realizate în ultimii ani, „Suspine pe stradă” înfățișează cu acuitate și forță realistă unul din aspectele cele mai caracteristice ale Italiei de azi: șomajul de masă, care se răstîrcește aîlt de dureros în viața poporului.
Pe oron se desfășoară un episod din viața de fiecare zi, care capătă caracterul unei profunde generalizări sociale. Înfrîșnînd soarta evroilor săi, a familiei Bettoni, filmul înfățișează de fapt ceea ce milioane de oameni simpli din lumea capitalistă, pe care lupta șomajului li aruncă pe drumuri, li osîndește la cea mai neagră mizerie.
De la primele scene, filmul ne introduce în atmosfera orașului capitalist, în care domnește o luptă crîncenă pentru existență. Un mic incident: un tînăr care se oferă să ducă geamantanul unei călătoare este apostrof de doi hamali și acuzat că vrea să le fure pîinea. Tînărul, Paolo Bettoni, se îndepărtează amărît, încovalit de povara unei înfrîșnări dureroase: ce vor minca astăzi soția și copilul său?
Această întrebare fără răspuns sfredește liniile omului care colindă zadarnic străzile zile în șir, fără să găsească de lucru. Un om tînăr, plin de vigoare, vrea să muncească cîștit, să-și întredînească familia, să nu mai rodescă pentru că n-are cu ce să-și achile datoriile, să nu-și mai privească disperat copilul care se culcă șora flămînd. Dar societatea în care trăiește

Bettoni nu-i oferă nici o soluție. Ea l se opune ca o forță oștilă, dușmănoasă. Bettoni e unul din milioanele de oameni „de prisos”, pe care capitalismul li strîvește, li calcă-n picioare. Cînd cere de lucru, e jignit, rînit, în demnitatea lui de om. Un industriaș îmbulbat catadicește să-l arunce cîteva lire drept pomana. Dealtimei, aîlt cîit el se nu-i ajungă nici măcar pentru a cumpăra un ou.
Descumpănit, lipsit de orice perspectivă, Bettoni se hotărăște să fure un automobil din garajul în care prietenul său ocupa un post de paznic. Peripețiile prin care trece Bettoni, frîmțimile sale, sînt urmările de spectator cu interes, o caldă simpatie pentru eroul filmului. Spectatorul simte din capul locului că Bettoni nu poate deveni un hoț, că el nu va renunța la demnitatea sa, că nu acesta va fi drumul său în viață. Peste cîteva ore, Bettoni aduce automobilul înapoi, mai ales cînd își dă seama că furtul ar avea ca urmare concedierea prietenului său.
Nenumărate cîrți și filme burgheze decadente, pătrunse de ură și dispreț față de om, se străduiesc să slăbească și să înlocuiască omul, să demonstreze că în orice om zace un răufăcător, un gangster, un criminal. Aceasta este ideologia și morala burgheze imperiale, a capitalismului intrat în putrefacție, căruia filme progresiste ca „Suspine pe stradă” (s.a.) „Hoții de biciclete” li dau o ripostă usturătoare. Asemenea filme constituie un netăcutor rechizițoriu împotriva capitalismului, a modului său de viață, în care oameni cinstiți sînt aduși pe pragul disperării, alții să se transforme în răufăcători.

În prefața dintr-o scrisoare la Paolo Bettoni, filmul înfățișează cu multă căldură și umanitate solidaritatea care unește pe oameni simpli, spiritul de ajutorare și de tovarășie frățească, care-l însuflețește și-l înărește în lupta comună împotriva exploatării și oprîmirii capitaliste.
Se înțelege că filmul, realizat în condițiile unei lărgi capitaliste, nu poate spune totdeauna adevărul pe numele lor. Autorii filmului recurg deseori la aluzii, la forme discrete, voalate, pentru a înfățișa stările de lucruri din Italia de azi. E semnificativă bunaoră replica Lindel, soția lui Bettoni, cînd vrea să-și convingă soțul să se predea poliției: „Veți să la închisoare cîteva luni și apoi veți fi liber — spune ea. La închisoare se află acum mulți oameni cinstiți!”
În rolul Lindel se remarcă joala plin de talent al Annei Magnani. Înscrită și asprită sufletește de sărăcie în care e zăbat, Lindel e la început o femeie cîlcioasă, certăreată, în care preocupăsoare multe trăsături înapote. Dar viața o trezește pe Lindel la realitate. Ea devine o tovarășă plină de căldură și de înțelegere pentru soțul ei.

Scenariul și regia au rezolvat just și cu forță artistică finalul filmului. Bettoni găsește în cele din urmă de lucru. Dar pe stradă pustie părăsesc un om ostent, un șomer, care atîrnă muricurile de țigări de pe trotuar. Spectatorul înțelege că problema pe care o ridică filmul, problema șomajului care face ravagii în lumea capitalistă, nu este de fapt rezolvată, că ea nu poate fi rezolvată în cadrul orînduirii sociale în care alte milioane și milioane de oameni continuă să trăiască aceeași dramă pe care a trăit-o Bettoni.
Cu toată nota sa tragică, acest film adîno pătruns de adevărul vieții nu este lipsit de optimismul caracteristic poporului, de încrederea în ziua de mine. Filmul dezvoltă și întărește sentimentul solidarității frățești cu oamenii muncii din țările capitaliste, înărește convingerea profundă în victoria luptei lor pentru un viitor luminos.

I. DRAGAN

valorigica mai repede și mai bine capacitatea de înfrîșnare a masei populare. Vor hotărî mai bine, mai practic, mai just cum pot fi făcuți spre socialism” (pag. 35).
Teza lui Lenin despre republica sovietică ca cea mai bună formă a dictatului proletarietului constituie un mare pas înainte în teoria și practica marxismului, o nouă treaptă în învățătura marxistă despre stat. Această țesă a înarmat partidul și clasa muncitoare cu o puternică armă de luptă pentru cucerirea puterii, pentru victoria Revoluției din Octombrie.

Învățătura leninistă despre Soviete și-a găsit o deplină confirmare în marelui Stat Sovietic socialist — primul stat proletar din lume — în care pentru întâia oară în istorie a fost înfăptuită, sub conducerea P.C.U.S., zdrobirea maselor de milioane ale celor ce muncesc din jugul economice și politice al capitalului, în care s-a asigurat victoria istorică a socialismului și se realizează astăzi cu succes trecerea de la socialism la comunism.
În „Tezele din aprilie” și în alte lucrări publicate în volumul 24 („Scrisori cu privire la tactică”, „Sarcinile proletariatului în revoluția noastră”), Lenin a elaborat un amplu program economic al transformării revoluției burghez-democratice în revoluție socialistă. Acest program prevedea naționalizarea tuturor pămînturilor, contopirea tuturor băncilor într-o singură bancă națională controlată de Soviete, introducerea controlului Sovietelor asupra producției sociale și repartiției produselor.

Centrul de greutate al programului economic trasat de Lenin îl constituia înfrîșnarea revoluției agrare. La conferința VII-a a partidului, care a pus la baza lucrărilor sale „Tezele din aprilie”, Lenin, acordînd cea mai mare atenție în țările aliații clasei muncitoare cu masele largi ale tărînilor, a arătat că sarcina partidului constă în a mobiliza masele de tărani la desfășurarea luptei pentru pămînt, la confiscarea imediată și fără despăgubiri a pămînturilor moșierești, la înfăptuirea pe cale revoluționară a reformelor agrare. Aceste măsuri erau menite să unească masele tărînilor sărace în jurul proletariatului, să întredînească alianța claselor muncitoare cu masele de bază ale tărînilor — condiție indispensabilă pentru a se asigura succesul trecerii de la revoluția burghez-democratică la revoluția socialistă. Sublinind însemnătatea hotărîreilor a alianței clasei muncitoare cu tărînimile muncitoare ca forță socială capabilă să asigure zdrobirea burgheziei, Lenin scria: „Pentru ca întregul pămînt să revină celor ce muncesc, pentru aceasta este necesară o alianță strînsă între muncitorii de la oraș și tărani săraci (semiproletari). Fără a

ceastă alianță nu vom putea învinge pe capitaliști” (pag. 35).
În lupta pentru succesul transformării revoluției burghez-democratice în revoluție socialistă, o mare însemnătate a avut de asemenea politica și tactica leninistă în problema națională. La conferința a șaptea a P.M.S.D. (b) din Rusia, Lenin a subliniat odată mai mult necesitatea ca partidul proletarietului să ducă o luptă neîmpăcată împotriva aspiriilor naționale și să proclame dreptul națiunilor la autodeterminare. Totodată, Lenin a arătat că partidul proletarietului trebuie să rezolve această problemă de la caz la caz, în funcție de situația concretă, ținînd seama în permanență de interesele luptei de clasă a proletariatului pentru socialism.

Luptind consecvent pentru apărarea principiilor internaționalismului proletar, pentru zdrobirea uneltirilor partidelor oportuniste care încearcă să scîndeze mișcarea muncitorească, Lenin subliniază cu tărie faptul că interesele clasei muncitoare cer unirea muncitorilor tuturor naționalităților din Rusia în organizații proletare unice — politice, sindicale, cooperative, culturale etc. Numai această unitate în organizații unice a muncitorilor de diferite naționalități va da proletariatului posibilitatea să ducă o luptă victorioasă împotriva imperialismului burghez” (pag. 290).
O atenție excepțională a acordat Lenin în această perioadă demascării necruțătoare a partidelor oportuniste mic-burgheze, izolații lor de masa largă a celor ce muncesc. În articolele „Mîncînu și lui mîncînu”, „De cine rîdeți?” De voi rîdeți?” „Justificarea rusinilor”, „Nu s-a schimbat nimic”, „Colaborare de clasă cu capitalul sau luptă de clasă împotriva capitalului?” Lenin a arătat că menșevicii și socialistii revoluționari sînt lacheii imperialiștilor și că acționează în alianță cu capitaliștii și în interesul capitaliștilor.
Justetea liniei tactice elaborate de Lenin și-a găsit cea mai deplină confirmare în desfășurarea ulterioară a evenimentelor, caracterizată prin creșterea prestigiului bolșevicilor în rîndurile maselor, prin izolarea de mase a partidelor oportuniste, care ulterior au trecut în mod fătîș de partea contrarevoluției. Pe baza aplicării liniei tactice leniniste, partidul a cucerit majoritatea în Sovietele de deputați într-un singur torent revoluționar lupta revoluționară a proletariatului pentru răsturnarea burgheziei, lupta tărînilor pentru pămînt și lupta de eliberare a popoarelor aspruite, a atras milioanele de oameni ai muncii de partea revoluției, conducîndu-le la asaltul hotărît împotriva capitalismului. Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, care re-

prezintă un triumf al teoriei leniniste a revoluției, a deschis o eră nouă în istoria omenirii — era prăbușirii capitalismului, era victoriei socialismului și comunismului.

Scrisoare din Paris

Bătălia împotriva „armatei europene” crește în intensitate

GEORGES SORIA
Correspondentul „Științei” la Paris

În cursul ultimei săptămâni lupta împotriva răfăcării tratatelor militare de la Bonn și Paris a luat un avânt nou și puternic în Franța. În mai toate departamentele au avut loc manifestații patriotice împotriva reînarmării Germaniei...

Francezii în „comunitatea defensivă europeană”. O parte din presa burgheză franceză face de o vreme zgomot mare în jurul unei declarații pe care s-ar preface să o facă în acest sens ministrul de externe englez...

La această conferință au participat — în afară de numeroase personalități franceze ca Edouard Daladier, fost președinte al Consiliului de miniștri, Edmond Michelet, fost ministru al apărării naționale (gaullist), Albert Forcinet...

O altă manevră a guvernului Lanlet menită să deschidă drumul „comunității defensive europene” se desfășoară în legătură cu soarta teritoriului Saar...

Conferința a reușit în unanimitate falsă dărea a celor care pretind că Franța nu-și rămâne decât să aleagă între reînarmarea Germaniei occidentale în cadrul „comunității defensive europene”...

Se știe că, în declarația sa de investitură, guvernul Lanlet a afirmat că nu va supune spre ratificare acordurile de la Bonn și Paris înainte ca problema integrării economice a Franței să fie rezolvată...

Un eveniment important care oglindește creșterea tensiunii de protest împotriva „comunității defensive europene” în Franța îl constituie poziția de critică a „armatei europene” pe care a adoptat-o mareșalul Jiuin...

Sub presiunea crescândă a maselor, o mare fievărie domnește în aceste zile în rândurile partidelor socialiste, radicale și ale altor partide burgheze în legătură cu chestiunea ratificării tratatelor militare de la Bonn și Paris...

Ca rezultat al acestor succese repute de poporul francez în lupta sa împotriva reînvierii militarismului german, manevrele cercurilor guvernamentale în vederea obținerii ratificării tratatelor de la Bonn și Paris în ciuda opoziției naționale s-au intensificat.

Recent, imperiștii americani au făcut un pas mai departe, intervenind direct în războiul din Indochina.

Ca și popoarele frațioșii din Vietnam și Kimer, poporul din Palet-Lao salută hotărârile conferinței de la Berlin de a se convoca la 26 aprilie conferința de la Geneva pentru restabilirea păcii și independenței naționale a Coreei și Indochinei.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

Ca urmare a luptei duse de clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare sub conducerea partidului, împotriva reacțiilor burgheze sprijinite de cercurile imperialiste din străinătate, împotriva haosului economic și financiar provocat de capitaliști, s-au creat condițiile pentru înfrângerea sarcinilor celei de a doua etape — etapa revoluției socialiste.

Ca și popoarele frațioșii din Vietnam și Kimer, poporul din Palet-Lao salută hotărârile conferinței de la Berlin de a se convoca la 26 aprilie conferința de la Geneva pentru restabilirea păcii și independenței naționale a Coreei și Indochinei.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În fața stăruirii populare stă estăzile sarcina de a milia neobosit pentru dezvoltarea agriculturii, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru sporirea producției bunurilor de larg consum, în vederea unei ridicări serioase a nivelului de trai al poporului.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

Plenara C. C. al P. C. din Cehoslovacia

PRAGA 1 (Agerpres) — CETEKA: Postul de radio Praga a transmis cuvântarea lui Vilem Siroky, primul ministru al Cehoslovaciei, rostită la 29 martie la plenara C.C. al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

Partidul și guvernul, a spus printre altele Siroky, au obținut mari succese în aplicarea politicii îndreptate spre ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Creșterea producției industriale și sporirea productivității muncii au permis partidului și guvernului să procedeze, cu începerea de la 1 aprilie, la o nouă reducere de prețuri, a treia la număr și cea mai importantă, la mărțirea de consum popular în urma acestei reduceri, populația va realiza economii în valoare de 5,6 miliarde coroane.

Siroky a subliniat că aceste succese au devenit posibile datorită colaborării stricte a Cehoslovaciei cu U.R.S.S. și cu toate țările lagărului democratic, datorită ajutorului sovietic frățesc.

Încheierea cuvântării sale, Siroky s-a oprit asupra lipsurilor din construcția economică și a etemat la desfășurarea continuă a luptei pentru reducerea prețurilor de cost al producției, pentru realizarea regimului de economii.

Hotărârea guvernului bulgar și a C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA (Agerpres) — Consiliul de Miniștri al R. P. Bulgaria și Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar au adoptat la 27 martie o hotărâre cu privire la reducerea prețurilor unice de stat cu amănuntul la mărfurile de consum popular.

Datorită succesorilor obținute în economia națională și fiindcă seama de sarcinile îmbunătățirii continue a bunăstării materiale și culturale a oamenilor muncii, se spune în hotărâre, Consiliul de Miniștri și Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar au hotărât să facă o nouă reducere a prețurilor unice de stat cu amănuntul la mărfurile de consum popular.

Impotriva amestecului S. U. A. în războiul din Indochina

PERIN 1 (Agerpres) — Agenția Vietnameză de Informații transmite declarația de protest a ministrului de externe al statului Palet-Lao împotriva intervenției imperialiștilor americani în războiul din Indochina.

Recent, imperiștii americani au făcut un pas mai departe, intervenind direct în războiul din Indochina.

În statul Palet-Lao, aviatorii americani, pilotând avioane americane, au bombardat și incendiat localități întregi, ucigând populația pasnică din localitățile Paksen, în provincia Luang Prabang și Xingbo, în provincia Samnua.

Ca și popoarele frațioșii din Vietnam și Kimer, poporul din Palet-Lao salută hotărârile conferinței de la Berlin de a se convoca la 26 aprilie conferința de la Geneva pentru restabilirea păcii și independenței naționale a Coreei și Indochinei.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

Nota Guvernului Sovietic adresată Guvernelor Franței, Marii Britanii și S.U.A.

MOSCOVA 1 (Agerpres) — TASS transmite nota adresată de Guvernul Sovietic Guvernelor Franței, Marii Britanii și S.U.A.

La 31 martie, Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov, a primit pe Ambasadorul Franței, dl. L. Joxe, pe Ambasadorul Marii Britanii în U.R.S.S., dl. W. Hayter, și pe Ambasadorul S.U.A. în U.R.S.S., dl. Ch. Bohlen și le-a remis note cu conținut similar adresate de Guvernul Sovietic Guvernelor Franței, Marii Britanii și S.U.A.

În conformitate cu principiile Chertei Organizației Națiunilor Unite. Crearea unui sistem general european de securitate colectivă ar pune capăt formării unor grupuri militare de state opuse una alteia în Europa.

„Guvernul Sovietic consideră necesar să abragă atenția Guvernului Franței asupra următoarelor: Uniunea Sovietică a dus consecvent și continuu să ducă o politică de pace și de îmbunătățire a relațiilor dintre state. Acest fapt și-a găsit expresia în propunerile formulate de Guvernul Sovietic în Organizația Națiunilor Unite cu privire la reducerea generală a înarmărilor statelor, precum și cu privire la interzicerea armelor atomice și a celorlalte arme de exterminare în masă.

Rezolvarea sarcinii reducerii generale a înarmărilor, precum și a celorlalte probleme de securitate colectivă în Europa, nu poate fi realizată decât prin acordurile de colaborare efectivă între toate statele europene în vederea menținerii și întinerii păcii. O asemenea colaborare între toate statele europene mari și mici, indiferent de orientarea lor socială, ar permite să se evite situația ca Europa să fie tirată periodic în războiul pustitor, lucru dovedit de experiența istoriei statelor europene din ultimii 100 de ani.

După cum se știe, până în prezent nu s-a reușit să se ajungă la acorduri internaționale corespunzătoare asupra importanțelor probleme amintite mai sus, din cauza dificultăților întâmpinate. Dar această importanță a eforturilor depuse în vederea realizării unor asemenea acorduri de către state, și, în primul rând, de către marile puteri, care au o răspundere deosebită pentru menținerea păcii internaționale, în ceea ce privește Uniunea Sovietică, ea va continua și se va înălța să insiste pentru necesitatea unei reduceri considerabile a armamentelor și a forțelor armate care asigură că nu se va admite folosirea energiei atomice în scopul distrugerii și exterminării în masă a oamenilor. Însemnătatea unor asemenea eforturi ale statelor crește din ce în ce mai mult, mai ales în legătură cu faptul că forțele distructive a armelor atomice s-au dezvoltat deosebit de mult și în prezent depășesc de multe ori puterea armelor atomice.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În conformitate cu principiile Chertei Organizației Națiunilor Unite. Crearea unui sistem general european de securitate colectivă ar pune capăt formării unor grupuri militare de state opuse una alteia în Europa.

„Guvernul Sovietic consideră necesar să abragă atenția Guvernului Franței asupra următoarelor: Uniunea Sovietică a dus consecvent și continuu să ducă o politică de pace și de îmbunătățire a relațiilor dintre state. Acest fapt și-a găsit expresia în propunerile formulate de Guvernul Sovietic în Organizația Națiunilor Unite cu privire la reducerea generală a înarmărilor statelor, precum și cu privire la interzicerea armelor atomice și a celorlalte arme de exterminare în masă.

Rezolvarea sarcinii reducerii generale a înarmărilor, precum și a celorlalte probleme de securitate colectivă în Europa, nu poate fi realizată decât prin acordurile de colaborare efectivă între toate statele europene în vederea menținerii și întinerii păcii. O asemenea colaborare între toate statele europene mari și mici, indiferent de orientarea lor socială, ar permite să se evite situația ca Europa să fie tirată periodic în războiul pustitor, lucru dovedit de experiența istoriei statelor europene din ultimii 100 de ani.

După cum se știe, până în prezent nu s-a reușit să se ajungă la acorduri internaționale corespunzătoare asupra importanțelor probleme amintite mai sus, din cauza dificultăților întâmpinate. Dar această importanță a eforturilor depuse în vederea realizării unor asemenea acorduri de către state, și, în primul rând, de către marile puteri, care au o răspundere deosebită pentru menținerea păcii internaționale, în ceea ce privește Uniunea Sovietică, ea va continua și se va înălța să insiste pentru necesitatea unei reduceri considerabile a armamentelor și a forțelor armate care asigură că nu se va admite folosirea energiei atomice în scopul distrugerii și exterminării în masă a oamenilor.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

bazat pe eforturile comune ale tuturor statelor europene. Crearea unui asemenea sistem de securitate colectivă în Europa corespunde totodată intereselor întinerii păcii generale. Tocmai de aceea, ideea securității colective în Europa, mai ales după conferința de la Berlin, a și găsit un sprijin activ din partea unui număr de state, precum și în cercurile largi internaționale.

La conferința de la Berlin, cu prilejul discuțiilor propunerii sovietice privind încheierea unui tratat general european, s-au manifestat divergențe care nu au permis să se ajungă la o hotărâre de comun acord. Ținând însă seama de însemnătatea realizării unui acord corespunzător în această problemă importantă, Guvernul Sovietic consideră util să se continue examinarea acestei propuneri.

În legătură cu discuțiile propunerii sovietice privind asigurarea securității colective în Europa s-au emis păreri că nu ar fi de dorit ca Statele Unite ale Americii să rămână în afara Tratatului cu privire la securitatea colectivă în Europa. Ținând seama de această împrejurare, fiind în considerare participarea Statelor Unite în perioada celui de al doilea război mondial la lupta comună împotriva agresiunii hitleriste și răspunderea pe care o poartă S.U.A., alături de Uniunea Sovietică, Franța și Anglia pentru reglementarea postbelică în Europa, și ținând de asemenea seama de punctul de vedere exprimat de Guvernul S.U.A. la conferința de la Berlin, Guvernul Sovietic, în ceea ce îl privește, nu vede nici o piedică în ceea ce privește rezolvarea pozitivă a problemei participării S.U.A. la Tratatul general european cu privire la securitatea colectivă în Europa.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

În acest ordin de idei trebuie să se sublinieze în primul rând importanța problemei întinerii securității în Europa, întrucât menținerea păcii în Europa are o însemnată hotărâtoare pentru menținerea păcii generale și pentru neadmiterea unui nou război mondial.

P E S C U R T

La 31 martie, V. M. Molotov, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., a primit pe Subahndar, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Indonezia, în legătură cu apropiata remitere a scrisorilor de acreditare președintelui Prezidiului Sovietiului Suprem al U.R.S.S.

În ședința sa din 31 martie Consiliul Economic și Social O.N.U. a aprobat ordinea de zi preliminară și ordinea examinării problemelor care figurează pe ordinea de zi. Consiliul a hotărât să înființeze pe durata sesiunii un comitet economic și un comitet social, Președintele al comitetului social a fost ales reprezentantul Cehoslovaciei, Nosenk, iar președintele al comitetului economic — reprezentantul Australiei, Copland. Consiliul a examinat de asemenea rapoartele secretarului general O.N.U. în problema „transportului și comunicațiilor”.

La 21-a sesiune a Consiliului Ligii Țărilor arabe.

Convocarea sesiunii Consiliului general al F. S. M.

VIENA 1 (Agerpres) — TASS transmite: La sesiunea Biroului Executiv al Federației Sindicale Mondiale a fost adoptată o hotărâre cu privire la convocarea celui de a 7-a sesiuni a Consiliului General al F.S.M. în hotărâre se spune: Se va convoca cea de a 7-a sesiune a Consiliului General al F.S.M. la 25 noiembrie 1954 cu următoarea ordine de zi:

- 1. — Situația internațională și îndeplinirea hotărârilor celui de al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor.
2. — Charta drepturilor sindicale ale oamenilor muncii și desfășurarea unei campanii internaționale în apărarea și pentru cucerirea drepturilor sindicale și democratice.
3. — Darea de seamă a Comisiei de Revizii.
4. — Diverse.
Biroul Executiv al F.S.M. aprobă propunerea Consiliului Central al Sindicatelor din Polonia ca cea de a 7-a sesiune a Consiliului General al F.S.M. să aibă loc la Varș

Congresul al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania

Raportul tovarășului Walter Ulbricht

BERLIN 1 (Agerpres). — A.D.N. transmite:

În ședința din 30 martie a Congresului al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania, Walter Ulbricht, președintele al C.C. al P.S.U.G., a prezentat raportul de activitate al C.C. al P.S.U.G.

Congresul al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania, a declarat Walter Ulbricht, are loc într-un moment în care popoarele iubitoare de pace, în frunte cu Uniunea Sovietică, depun mari eforturi îndreptate spre slăbirea încordării în relațiile internaționale.

În Germania, lupta între forțele iubitoare de pace și forțele militariste se desășoară în jurul problemei: sau tratatul de pace pentru o Germanie unită și democratică și retragerea ei mai grabnică și înfruntarea cu ocupații, sau tratatul de pace de la Bonn și Paris care prevăd în Germania occidentală o ocupație străină pe termen de 50 de ani. Poporul german trebuie să hotărască dacă va merge pe calea păcii, democrației, unității Germaniei și existenței pașnice a popoarelor europene, sau pe calea militarismului german agresiv, sprijinit de S.U.A., pe calea menținerii dezmembrării Germaniei și a războiului.

În perioada care a trecut de la Congresul al III-lea al Partidului Socialist Unit din Germania, partidul nostru, guvernul Republicii Democratice Germane și Frontul Național al Germaniei democratice au dus o luptă neobosită pentru o Germanie unită iubitoare de pace, democratică și independentă.

Republica Democrată Germană, care este primul stat iubitor de pace și democratic din istoria Germaniei, și-a câștigat o mare stimă. Republica Democrată Germană a devenit un rezim de nădejde al păcii, un izvor de forță pentru dezvoltarea mișcării populare naționale în Germania occidentală pentru o Germanie unită, iubitoare de pace, democratică.

W. Ulbricht a analizat drumul strădănit de Republica Democrată Germană în lupta pentru rezolvarea pașnică a problemei germane, care asigură unificarea Germaniei pe o bază democratică, încheierea tratatului de pace cu Germania și retragerea trupelor de ocupație. Totodată, el a arătat că numai Uniunea Sovietică luptă în mod consecvent pentru rezolvarea pașnică a problemei germane, în timp ce puterile occidentale și militaristii vest-germani, în strânsă legătură cu ele, împiedică pe toate căile unificarea pașnică a Germaniei pe o bază democratică, căutând să transforme Germania occidentală, cu ajutorul tratatelor militariste de la Bonn și Paris, într-o bază militară îndreptată împotriva țării iubitoare de pace din lagărul democratic.

Walter Ulbricht a arătat totodată că sarcina clasei muncitoare germane și a mișcării luptătorilor pentru pace este de a scapa întreaga Germanie de urmările politice dezmembrării și a pregătirilor militare, promovate de puterile occidentale. De la Congresul al III-lea al partidului, Partidul Socialist Unit din Germania, a spus el, „partidele blocului democratic antifascist și guvernul Republicii Democratice Germane au făcut tot ce le-a stat în putință pentru a realiza unificarea Germaniei pe o bază democratică și pașnică.

Referindu-se la declarația din 25 noiembrie 1953 a guvernului Republicii Democratice Germane și la memorandumul din 30 ianuarie 1954 al guvernului Republicii Democratice Germane, Walter Ulbricht a spus:

„În aceste documente a fost relevată posibilitatea unificării imediate a Germaniei, dacă parlamentul de la Bonn va renunța la „comunitatea defensivă europeană”, la reinvierea militarismului german și dacă reprezentanții Germaniei răsăritene și ai celei occidentale vor ajunge la un acord asupra constituirii unui guvern provizoriu pe întreaga Germanie, a cărui sarcină principală să fie pregătirea și încheierea în întreaga Germanie a unor alegeri libere, democratice, pe bază de vot universal și secret.

„Cuprindându-se de rezultatele conferinței de la Berlin a celor patru miniștri ai afacerilor externe, raportorul a subliniat că această conferință a constituit un succes al mișcării luptătorilor pentru pace. Această conferință, a declarat Ulbricht, a arătat că prin tratative se poate obține clarificarea problemelor principale și se poate crea posibilitatea realizării unei înțelegeri.

Propunerile tovarășului V. M. Molotov cu privire la încheierea tratatului de pace cu un stat german unit, democratic, iubitor de pace, retragerea trupelor de ocupație din Germania, măsurile pentru dezvoltarea legăturilor economice și culturale dintre cele două părți ale Germaniei, constituirea unui guvern provizoriu al întregii Germanii, înțelegerea unor alegeri democratice libere în întreaga Germanie, precum și cu privire la crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa comunității intrutotul cu propunerile cuprinse în memorandumul adresat de guvernul Republicii Democratice Germane conferinței miniștrilor afacerilor externe.

Sedințele din 31 martie

BERLIN 1 (Agerpres). — TASS

Sedințele din dimineața și seara zilei de 31 martie ale Congresului al IV-lea al P.S.U.G. au fost consacrate dezbaterei pe marginea raportului de activitate al Comitetului Central și pe marginea raportelor Comisiei centrale de revizire și Comisiei centrale de controlul de partid. Deschizând ședința de dimineață, Friedrich Ebert, care prezide, a anunțat că pe adresa Congresului a sosit o telegramă din Germania occidentală, semnată de conducătorii sindicatului minerilor și de muncitorii de rind din districtul Aachen. Muncitorii vest-germani urează succes Congresului și declară că sînt solidari cu P.S.U.G. în lupta împotriva militarismului și fascismului, pentru pace, unitate și fericirea patriei germane. În continuare, Ebert a anunțat că în cineștea Congresului peste 130.000 muncitori, funcționari, țărani, ingineri și tehnicieni din Republica Democrată Germană și-au luat angajamentul în legătură cu marirea producției, reducerea prețului de cost, ridicarea nivelului de trai și independența înaintea de termen a planurilor de producție.

Ebert a anunțat de asemenea că pe adresa Congresului au sosit pînă în prezent 645 mesaje de salut. În perioada pregătirii Congresului, 19.157 oameni al muncii au cerut să fie primii în partid. Dintre aceștia, 12.043 sînt muncitori, 851 țărani. Printre noii membri de partid 12.813 sînt tineri.

Delegații la Congres au întîmpinat cu

Ulbricht a subliniat că la conferința de la Berlin a celor patru puteri, problema germană n-a fost soluționată numai pentru că miniștrii occidentali ai afacerilor externe au sădit asupra renunțării Germaniei occidentale, asupra menținerii ocupației străine; ei au refuzat să discute problema încheierii tratatului de pace cu Germania și au respins propunerea delegației sovietice cu privire la invitarea reprezentanților celor două părți ale Germaniei la conferința de la Berlin în vederea participării la discutarea problemei germane.

Conferința de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe, a continuat raportorul, a arătat împede populația din Germania occidentală că politica militarismului vest-german va duce la război dacă clasa muncitoare și populația iubitoare de pace nu vor pune capăt la timp activității militariste de la Bonn.

Guvernul Adenauer trebuie fie să-și scindeze politica și să declare că este gata să ducă tratative cu guvernul Republicii Democratice Germane, fie să se demite ca un guvern care pășeste pe calea războiului. Dacă va duce o politică de dezmembrare a Germaniei, o politică a militarismului și a renunțării la interesele naționale ale poporului german, atunci el însuși își va decide soarta și nici un fel de autorități americane de ocupație nu vor putea salva un astfel de guvern de mîna poporului.

Referindu-se la problema alegerilor pe întreaga Germanie, Walter Ulbricht a demascat esența reacționară a „planului Eden”, care prevede înțelegerea unor așa zise „alegeri libere” în Germania sub supravegherea autorităților de ocupație în scopul înclădării întregii Germanii în sistemul pesterilor militare americane.

Raportorul a subliniat că dat fiind că în Germania există două state, alegerile libere pe întreaga Germanie pot fi pregătite numai prin înțelegerea unor tratative pe întreaga Germanie și prin constituirea unui guvern provizoriu pe întreaga Germanie, care trebuie să aprobe cele două părți ale Germaniei și să creeze condițiile pentru alegeri cu adevărat libere și democratice, care să excludă orice amestec al autorităților de ocupație și al militaristilor vest-germani.

Călea spre unitatea Germaniei, a declarat Ulbricht, poate fi găsită lesne dacă ne vom fixa ca scop o Germanie iubitoare de pace și democratică. Din unitatea Germaniei sub control american și în condiții dominatelor revanșardilor și militaristilor vest-germani este cu neputință.

Un element nou este faptul că a devenit oler următorul lucru: unificarea Germaniei depinde în primul rînd de germanii însiși. Unificarea unei cu puțină numai prin realizarea unui acord între reprezentanții celor două părți ale Germaniei, unificarea este cu puțină numai cu condiția renunțării la „comunitatea defensivă europeană” și la tratatul militarist de la Bonn.

Walter Ulbricht a analizat apoi în amănunțime însemnatele declarații guvernului sovietic cu privire la acordarea dreptului Republicii Democratice Germane de a rezolva în mod liber, la propria sa apreciere, problemele ei interne și externe, inclusiv problemele privitoare la relațiile cu Germania occidentală.

Recenta declarație a guvernului sovietic, a spus raportorul, a devenit posibilă datorită faptului că în Republica Democrată Germană oamenii muncii au creat o orinduire de stat democratică, care servește cauza asigurării păcii.

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară sînt incredincitate că în Republica Democrată Germană a fost creată o bază trainică pentru politica de pace și de prietenie între popoare.

Walter Ulbricht a subliniat că hotărîrea guvernului U.R.S.S., cu privire la stabilirea acelorși relații cu Republica Democrată Germană ca și cu celelalte state suverane, este salutară de partizanii păcii și democrației din întreaga Germanie și că această hotărîre a guvernului sovietic însușește forțele patriotice din Germania occidentală la luptă și mai hotărât împotriva reinvierii militarismului german, pentru unificarea Germaniei pe o bază democratică și pașnică.

Ca urmare a acordării de drepturi suverane Republicii Democratice Germane, a continuat Walter Ulbricht, au fost respicte toate îndoielile în privința faptului că unificarea Germaniei este, înaintea de toate, cauza germanilor însiși și că sînt necesare tratative între guvernele celor două părți ale Germaniei.

În legătură cu declarația guvernului sovietic, este indicat o serie de probleme care vor trebui să fie reglementate în viitor de statele occidentale direct cu guvernul Republicii Democratice Germane. De exemplu, pe lângă fostul Consiliu de control există misiuni militare ale diferitelor țări. Aceste misiuni nu-și mai pot continua activitatea în Republica Democrată Germană pe baza vechiului statut, deoarece relațiile Republicii Democratice Germane sînt reglementate nu de reprezentanții fostului Consiliu de control, ci de guvernul Republicii Democratice Germane. Nu

apauze furtunoase fiecare din aceste comunități.

Delegații la Congres au ascultat cu mare atenție cuvîntarea rostită de Otto Buchwitz, unul dintre cei mai bîtrîni activiști ai mișcării muncitorești germane. Buchwitz a chemat pe muncitorii social-democrați și pe toți ceilalți social-democrați cinstiți din Germania occidentală la unitate de acțiune cu toți adversarii adevărați ai politicii militariste a guvernului de la Bonn și în primul rînd cu comunistii. Exemplul Republicii Democratice Germane, unde în anul 1946 a fost fîurită unitatea clasei muncitoare, a spus Buchwitz, arată că poate realiza clasa muncitoare prin eforturi comune.

Delegații care au luat cuvîntul în cadrul dezbaterilor au vorbit despre felul în care organizațiile de partid mobilizează pe oameni muncii la lupta împotriva propagandei imperialiste, împotriva provocărilor și agenților trimiși în R. D. Germană de către centrele diversioniste americano-boniste.

Numerose cuvîntări au fost consacrate problemelor muncii educative în rîndurile oamenilor muncii de la orașe și sate, dezvoltării inițiativei în muncă a masei și scoaterii la iveală a lipsurilor în aceste domenii.

Alfred Neumann, prim-secretar al organizației din Berlin a P.S.U.G., o informat congresul despre succesele în producție obținute de oamenii muncii din Berlinul democrat, despre întărirea legăturii par-

incapă îndolală că guvernul Republicii Democratice Germane este gata să slăbească relațiile diplomatice, consulare și comerciale, normale cu toate țările. Pentru a apropia unificarea Germaniei este necesar în primul rînd să se normalizeze relațiile între Germania occidentală și Republica Democrată Germană, lărgind legăturile economice și colaborarea culturală intergermană. O mare însemnătate prezintă de asemenea realizarea unor acorduri între partidele muncitorești, organizațiile sindicale și de masă din cele două părți ale Germaniei.

Walter Ulbricht a subliniat marea însemnătate a propunerii făcute de delegația sovietică la conferința de la Berlin a miniștrilor afacerilor externe ai celor patru puteri în legătură cu încheierea unui tratat general european cu privire la securitatea colectivă în Europa.

Guvernul Republicii Democratice Germane, a spus Walter Ulbricht, declară că este gata să participe la tratatul general european cu privire la securitatea colectivă, deoarece un asemenea sistem colectiv, care ar cuprinde toate statele europene, este în măsură să asigure pacea în Europa și să creeze premise favorabile pentru rezolvarea pașnică a problemei germane. O contribuție de cea mai mare importanță pe care o poate aduce Republica Democrată Germană la crearea unui pact general european al păcii, este lupta împotriva reinvierii militarismului german — principalul obstacol în calea stabilirii unei înțelegeri între popoarele europene.

Republica Democrată Germană face tot ce-i stă în putință pentru a stabili relații pașnice și cu țările capitaliste din Europa occidentală. În urma extinderii legăturilor economice și culturale, în urma vizitelor reciproce făcute de oameni de știință, de artiști și de sportivi, trebuie să rezulte o înțelegere reciprocă precum și o colaborare strînsă cu forțele iubitoare de pace ale celorlalte popoare.

Totodată, este de cea mai mare importanță întărirea legăturilor prietenești cu Uniunea Sovietică și întărirea legăturilor cu forțele iubitoare de pace din Europa.

Vorbind despre politica externă a Republicii Democratice Germane, Walter Ulbricht a subliniat încăodată că Republica Democrată Germană, fiind un stă iubitor de pace, salută orice apropiere între state care contribuie la slăbirea încordării în relațiile internaționale. Republica Democrată Germană, a declarat raportorul, va depune toate eforturile pentru a întări legăturile de prietenie cu vecinii ei și în primul rînd cu Uniunea Sovietică, precum și cu celelalte state, inclusiv S.U.A. Sîntem interesați deosebi în stabilirea unei înțelegeri între poporul francez, poporul german și popoarele Uniunii Sovietice, care ar constitui o bază trainică pentru asigurarea coexistenței pașnice a popoarelor europene.

Guvernul Republicii Democratice Germane este de asemenea pentru evitarea oricărei încordări în relațiile dintre poporul englez și poporul german.

Cuprindu-se de sarcinile Partidului Socialist Unit din Germania în domeniul politicii externe, Walter Ulbricht a declarat:

„Politica externă a statului german, care poartă de la interesele naționale, poate fi numai o politică de pace; politica revanșard și a blocurilor militare pe care o promovează militaristii germani duce la izolarea de popoarele iubitoare de pace și este sortită eşecului. Trebuie să luptăm împotriva acestor politici pentru a feri poporul german de noi catastrofe.

Nu mai forțele democratice ale poporului german pot obține pe cale pașnică și democratică crearea unui stat german unit. Această Germanie va milita pentru relații de bună vecinătate cu toate statele limitrofe. În vederea atingerii acestui scop este necesar:

- 1. — să se înlărească neîncredința și neobosită prietenia cu Uniunea Sovietică — bastionul păcii, democrației și socialismului — să se dezvolte mai departe relațiile de prietenie cu marea Republică Populare Chineză și cu celelalte state de democrație populară;
- 2. — să se întărească relațiile de prietenie cu toate celelalte state pe baza respectării reciproce a intereselor naționale și pe baza egalității în drepturi și mai ales să se dezvolte comerțul pe baza de avantaje reciproce;
- 3. — să se ducă o luptă comună împotriva cu forțele iubitoare de pace din țările vecine cu Germania și în special din Franța, împotriva dusmanului comun al popoarelor europene, împotriva forțelor intervenționiste ale S.U.A. și ale militarismului vest-german;
- 4. — să se contribuie cu toate forțele la încheierea unui tratat general european de securitate colectivă pentru a că în locul sclădării Europei, provocată de „comunitatea defensivă europeană”, să se asigure coexistența pașnică a tuturor popoarelor și statelor din Europa;
- 5. — să fie sprijinite toate popoarele care duc o luptă dreaptă de eliberare națională și care au căzut victimă agresiunii.

(Continuare în numărul viitor)

In legătură cu o declarație a d-lui Dulles

MOSCOVA 1 (Agerpres). —

Ziarul „Pravda” publică următoarea știre în legătură cu o declarație a d-lui Dulles:

În discursul rostit la 29 martie la clubul presei străine din New York, secretarul de stat al S. U. A., dl. Dulles, a declarat: „Poziția S. U. A. a fost lămurită la recenta conferință de la Berlin. Acolo, ocupînd o poziție fermă, am reușit în cele din urmă să obțin promisiunea, dată fără plă-cere de către dl. Molotov, că conferința de la Geneva nu va fi „o conferință a celor cinci mari”.

Correspondentul ziarului „Pravda” s-a adresat Ministerului Afacerilor Externe al U. R. S. S. cu întrebarea dacă cele spuse de Dulles corespund realității. În legătură cu întrebarea pusă de correspondentul „Pravdei”, Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a explicat că declarația lui Dulles, referitoare la „promisiunea d-lui Molotov că conferința de la Geneva nu va fi „o conferință a celor cinci mari”, n-are nici un temel.

În legătură cu aceasta, la Ministerul Afacerilor Externe s-a atras din nou atenția asupra textului comunicatului, redactat de comun acord, asupra conferinței de la Berlin, în care se spune că miniștrii afacerilor externe ai U.R.S.S., S.U.A., Franței și Marii Britanii

„Propun ca o conferință a reprezentan-

ților U.R.S.S., S.U.A., Franței, Marii Britanii, Republicii Populare Chineză, Republicii Coreene, Republicii Populare Democratice Coreene și a celorlalte țări ale căror forțe armate au luat parte la operațiunile militare din Coreea și care își vor exprima dorința de a asista la conferință, să fie convocată la Geneva, la 26 aprilie 1954, în vederea realizării unei reglementări pașnice a problemei coreene;

Se declară de acord că problema restabilirii păcii în Indochina va fi de asemenea examinată la conferință, la care vor fi invitați reprezentanții U.R.S.S., S.U.A., Franței, Marii Britanii, Republicii Populare Chineză și altor state interesate.”

Așa dar, din comunicat reiese limpede că conferința de la Geneva va reprezenta o conferință a S.U.A., Angliei, Franței, U.R.S.S. și Republicii Populare Chineză cu participarea altor state interesate, dar la examinarea celor două probleme — coreene și indochineze — vor lua parte numai cele cinci puteri menționate.

Prin urmare, din comunicat rezultă că Republica Populare Chineză va participa la conferința de la Geneva cu același drepturi ca și celelalte mari puteri.

Din toate cele spuse se poate trage concluzia că dl. Dulles, făcînd declarația de mai sus, a hotărît, după cum se vede, să nu țină seama de fapte în deosebite cunoscute.

Apelul Biroului Consiliului Mondial al Păcii adresat popoarelor Europei

VIENA 1 (Agerpres). — TASS transmite:

La ședința Biroului Consiliului Mondial al Păcii de la Viena a fost adoptat următorul apel adresat popoarelor Europei:

Conferința de la Berlin a arătat că dorința de a împune popoarelor „comunitatea defensivă europeană” reprezintă principala piedică în calea rezolvării pașnice a problemelor europene.

„Comunitatea defensivă europeană” înseamnă o Europă condamnată la sclădire în două lagăre vrăjmașe și continuarea liniei de înșelăciune a înarmărilor.

Comunitatea defensivă europeană înseamnă reinvierea militarismului german în centrul Europei.

„Comunitatea defensivă europeană” înseamnă o primejdie de moarte pentru fiecare persoană care trăiește în Europa. Ea înseamnă primejdia distrugerii fiecărui cămin.

Popoarele Europei, care au trecut prin suferințele groaznice prilejuite de cele

două războaie mondiale începute în Europa, trebuie să fie pătrunse pe deplin de simțul răspunderii comune pentru menținerea păcii pe pămînt.

Nu este adevărat că popoarele Europei le este deschisă doar o singură cale — calea sclădării și războiului. În fața lor este deschisă o altă cale, calea organizării securității colective a tuturor statelor Europei, fără predominarea unei țări, în spiritul respectării independenței naționale și în conformitate cu propriile lor năzuințe, în spiritul reducerii generale a înarmărilor.

Cu toată deosebirea dintre realitățile lor politice și sociale, toate statele Europei au interese comune: menținerea păcii pentru fiecare dintre aceste țări și dezvoltarea colaborării economice și culturale. În prezent, datorită feteșării barbat, a fiecărei țări din Europa este clară: Să prietenim și să ne ajutăm reciproc să evităm o înfrângere „comunității” defensive europene” și războiului, să apere pacea în Europa.

Declarația Biroului Consiliului Mondial al Păcii cu privire la arma atomică

VIENA 1 (Agerpres). — TASS

În ședința Biroului Consiliului Mondial al Păcii care a avut loc la Viena a fost adoptată următoarea declarație cu privire la arma atomică:

Explozia bombei cu hidrogen de la Bikini, acțiunea ei groazănică asupra oamenilor, imposibilitatea de a controla craza ei de acțiune, primejdia folosirii ei au provocat indignare în întreaga lume.

Interzicerea armei atomice, cerută prin Apelul de la Stockholm, sprijinit de sute de milioane de oameni, a devenit astăzi cererea tuturor popoarelor.

Forțele nelimitate au fost eliberate de știință nu pentru a distruge pe om, nu pen-

tru a distruge într-o clipă roadele muncii lui de milenii, ci pentru a găsi mijloace de a ușura suferințele lui actuale și pentru a-l ajuta să obțină o viață mai bună.

Declararea înafara legii a războiului atomic este nu numai necesară ci și posibilă. Ea poate fi obținută numai printr-un acord internațional care să interzică toate tipurile de arme radioactive și de substanțe toxice radioactive. Trebuie și poate fi instaurat un sistem de inspecție și control internațional.

Popoarele trebuie să ceară menținerea acordurilor care să interzică toate tipurile de arme de exterminare în masă.

Declarația Biroului Executiv al F. S. M.

VIENA 1 (Agerpres). — TASS

În ședința de încheiere a sesiunii Biroului Executiv al Federației Sindicale Mondiale a fost adoptată o declarație cu privire la rezultatele Conferinței de la Berlin, în care se spune între altele:

„La conferința de la Berlin s-a hotărît ca guvernele celor patru puteri să ia măsuri pentru a obține o rezolvare favorabilă a problemei dezarmării sau cel puțin a unei reduceri substanțiale a înarmărilor. Federația Sindicală Mondială și organizațiile sindicale afiliate la ea sînt ferm hotărâte să întreprindă noi acțiuni pentru a obține reducerea cheltuielilor de înarmare, care constituie o povară grea pentru masele muncitorești.

Conferința de la Berlin a hotărît de asemenea să convoce la 26 aprilie 1954 la Geneva o conferință cu participarea Republicii Populare Chineză, care va ocupa astfel locul cel mai de drept în rîndul marilor puteri, pentru a contribui la reglementarea pașnică a problemei coreene și a discuta problema restabilirii păcii în Indochina.

Federația Sindicală Mondială declară că sprijină necondiționat popoarele din Indochina, care năzuiesc spre restabi-

lirea păcii, libertății și independenței naționale.

Biroul Executiv al Federației Sindicale Mondiale consideră că pentru ca sistemul securității europene să fie real și trainic, el trebuie să se bazeze pe un tratat general cu privire la securitatea colectivă în toate țările europene fără excepție.

F. S. M. cheamă sindicatele din țările europene și în primul rînd clasa muncitoare germană să împedice reinvierea militarismului și a spiritului revanșard german, care reprezintă o primejdie serioasă pentru pacea și securitatea internațională.

Federația Sindicală Mondială își exprimă dorința ca în cursul tratatului dintre cele patru mari puteri și guvernul Australiei să se găsească o soluție care să permită încheierea tratatului de stat cu permiterea în interesul poporului austriac, precum și în interesul păcii și securității în Europa.

Federația Sindicală Mondială declară în mod solemn că este ferm hotărâtă să lupte pentru realizarea unității naționale și internaționale de acțiune a oamenilor muncii, pentru victoria marilor cauze a dezarmării, a săbirii încordării internaționale și menținerii păcii.

Impotriva măsurilor anticomuniste din S. U. A.

NEW YORK 1 (Agerpres). — La 26

martie, ziarul „Daily Worker” din New York a publicat declarația Comitetului național al Partidului Comunist din Statele Unite în care se spune: „Examinarea proiectului care pune înafara legii Partidul Comunist este un indicul al progresului înadmisibil al maccarthysmului — forma americană a fascismului — în viața noastră națională.”

În încheiere, declarația cheamă toate sindicatele, organizațiile cetățenești și obștești cărora le sînt scumpe drepturile fundamentale americane să se opună la ceea ce ea numește „aceste proiecte neamericane.”

Conferința anglo-franco-americană de la Londra în legătură cu problema comerțului între Est și Vest

LONDRA 1 (Agerpres). — La Londra a luat sfîrșit conferința anglo-franco-americană în legătură cu problema comerțului între Est și Vest.

În comunicatul dat publicității după conferință se arată că cele trei puteri participante la conferința de la Londra au procedat la un schimb de vederi cu privire la aspectele generale ale politicii comerciale și au găsit că există o bază comună pentru revizuirea contractelor existente și pentru încurajarea extinderii comerțului.

Conferința a fost convocată de invitația Angliei, pentru revizuirea restricțiilor impuse prin legea americană Battle of Commerce exterieor al țărilor vest-europene.

„Interesele monopoliste reacționare din țara noastră, continuă declarația, doresc adoptarea acestor proiecte pentru a decapita mișcarea crescîndă de rezistență a populației față de criza economică ce se agravează, față de uriașele cheltuieli de război și față de activitatea care subminează înșelăciunile noastre democratice.”

În încheiere, declarația cheamă toate sindicatele, organizațiile cetățenești și obștești cărora le sînt scumpe drepturile fundamentale americane să se opună la ceea ce ea numește „aceste proiecte neamericane.”

Mareșalul Juin a fost îndepărtat din funcțiile deținute

PARIS 1 (Agerpres). —

Miercuri seara, Consiliul de miniștri al Franței, întrunit într-o ședință extraordinară, a îndepărtat pe mareșalul Juin din funcțiile sale de președinte al Consiliului suprem al forțelor armate și de consilier permanent al guvernului.

În virtutea acestor funcții, mareșalul Juin avusese pînă în prezent dreptul de a participa la lucrările Comitetului apărării naționale. În afară de aceasta, Juin, mareșal de Franța, a fost desemnat, suprimat de la funcțiile de comandant în șef al forțelor organizatei nordenționale în Europa centrală.

După cum se știe, declarațiile făcute recent de mareșalul Juin la Auxerre în legătură cu riscurile pe care le comportă pentru Franța planurile de creare a „comunități defensive europene” au provocat o puternică deurtă în rîndurile partizanilor „armatei europene”. El este acuzat de a fi „perturbat viața politică în preajma dezbaterilor din Adunarea Națională asupra ratificării” și de a fi dat dovadă de „indisciplină militară”, întrucît n-a prezentat în prealabil declarațiile sale ministerului apărării naționale spre aprobare.

Greva generală a salariaților din învățămînt în Franța

PARIS 1 (Agerpres). — După cum s-a

mai anunțat, la 31 martie în întreaga Franța a avut loc o grevă generală a salariaților din învățămînt. Greva a cuprins 200.000 de profesori și profesori ai școlilor elementare, medii și superioare. La 31 martie 33 universități din Franța și-au suspendat cursurile.

Potrivit relațiilor zecarelor și ale agenției France Presse, greva a cuprins 80—100% din membrii corpului didactic. Agenția France Presse anunță că procentajul greviștilor a fost deosebit de mare în școlile tehnice și elementare. Greva s-a extins și în posesunile franceze din Africa de nord.

La 31 martie la Paris și într-o serie de alte orașe din Franța au avut loc demonstrații studențești.

Opinia publică guatemaleză salută poziția delegației țării la conferința de la Caracas

NEW YORK 1 (Agerpres). — TASS

Potrivit știrii din Guatemala, lînd cîvîntul în seara zilei de 29 martie în fața unui numeros grup de oameni adunați în fața Palatului Național pentru a saluta delegația guatemaleză reintorsă de la conferința internațională, Arbenz, președintele Guatemalei, și Toriello, ministrul afacerilor externe, au subliniat că pentru Guatemala n-a dispărut primejdia ce o amenință din partea imperialismului american.

Arbenz a spus că delegația guatemaleză a dat o lînvătură „forțelor imperialiste și feudale care au ridicat steagul anticomunistului la Caracas pentru a se amesteca în turburările țărilor Americii Latine.”

Toriello a arătat poporului să se unească „pentru apărarea patriei sale, împotriva pleniurilor de amestec străin, care mai amenință încă Guatemala.”